

上海市快递行业

党建、文明创建工作简报

2021 年第 37 期（总第 347 期）

上海市邮政管理局党建办、文明办编

2021 年 11 月 29 日

上海市邮政管理局召开本市邮政快递业疫情防控工作 部署电视电话会议

11 月 19 日，为深入学习、坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神和党中央、国务院决策部署，进一步强化邮政快递业疫情防控措施，上海市邮政管理局党组成员、纪检组长、副局长余洪伟主持召开本市邮政快递业疫情防控工作部署电视电话会议。

会上传达了市疫情防控办关于上海市疫情防控工作的要求，报告了近期疫情防疫工作，要求各派出机构与企业落实常态化疫情防控工作，“锁好门，记好账，管好人”，筑牢外防输入屏障。余洪伟分析了当前工作重点，强调了各派出

机构与企业应进一步压实四方联动责任、完善工作标准、落实疫苗接种和定期核酸检测、做好消毒工作。余洪伟同时就下一步做好疫情防控和安全生产工作提出了以下四点要求：一是要提高防疫思想认识，坚持人民至上、生命至上，保持如履薄冰的警惕性，提高见微知著的敏锐性，坚持底线思维，充分做好应对零星散发病例和局部聚集性疫情的思想准备和工作准备；二是要落实联防联控要求，结合行业特点和本市阶段性防疫要求，进一步完善工作标准，对行业防疫标准进行优化提升，确保各项工作落到实处；三是要进一步明确四方责任，严格贯彻国家局《疫情防控期间邮政快递业生产操作规范建议（第七版）的通知》要求，进一步建立健全内部防控工作制度、实施方案和应急处置流程；四是要加强防疫宣传教育，提高从业人员健康素养，做好重点企业疫苗的宣传发动，按照“每周抽查，定期覆盖”的要求，切实做好行业常态化核酸检测。

市场监管处、普遍服务处相关同志列席会议，各派出机构和各寄递企业以视频方式同步参会。

中国邮政集团公司上海市分公司荣获

2021 年全国邮政企业科技创新成果一等奖

近日，2021 年全国邮政企业科技创新成果评选公布，中国邮政集团公司上海市分公司《沪邮寄递综合服务平台项目》荣获全国邮政企业科技创新成果一等奖；《基于互联网的服务质量管控系统》荣获小技改小发明奖。

今年以来，为贯彻中国邮政集团公司“十四五”时期着力构建普惠邮政、平台邮政、数字邮政、绿色邮政、活力邮政、和谐邮政“六维共生”的新邮政发展格局的要求，上海邮政秉承进一步强化数据驱动、集成创新、合作共赢等数字化转型理念，不断加大科技赋能力度，围绕金融、邮务、寄递板块开发各类应用信息系统，尤其是突出对寄递板块的支撑。《沪邮寄递综合服务平台项目》是上海邮政立足用户痛点，对标行业先进，独立探索开发的服务平台。经过不断完善改进，现已形成集用户下单管理、用户用邮管理、用邮情况反馈、全程运输时限及优势线路可视化对标、合同管理、成本管控等功能于一体的寄递综合平台。《基于互联网的服务质量管控系统》是下属虹口区分公司以问题为导向，以效率为目标，自我加压、自我开发的小系统，现推出移动 WAP 版本，实现一机在手、管理无忧。

此次奖项的获得，反映出上海邮政近年来对科技发展的重视程度在不断加深，上海邮政的科研人员围绕企业重点工

作，在生产流程优化、创新经营和服务模式、解决一线生产难题、促进业务发展等方面不断取得新突破，实现了较好的经济和社会效益。

申通快递有限公司党委开展“红领先锋行”主题党日活动

近日，申通快递有限公司党委组织公司党员、入党积极分子 20 多人前往西虹桥党群服务中心开展“红领先锋行”主题党日活动，展现申通快递党员风采，提高公司党委民主生活会的质量，助力青浦全面迈向现代化新征程。

在西虹桥党群服务中心展馆，党员们一同观看了党建宣传片，并开展了破译红色密码热身活动、党建类 DIY 活动。

在展馆一楼鲜红的党旗前，大家举起右手，握紧拳头，重温入党誓词，深刻感悟誓词的力量，时刻提醒自己不忘共产党人的初心和使命。

在展馆二楼会议室，公司党员与西虹桥党群服务中心工作人员就“如何立足本职工作，发挥党员先锋模范作用”的主题进行了座谈和讨论。公司党委组织委员刘成成结合自身工作经历，分享了“面对难题，只找方法不找借口”、“不管‘难不难’，只问‘该不该’”、“做到位，做好了，才叫‘做了’”的 3 条做事原则，勉励全体党员坚守初心，勇担使命，立足本职，岗位建功，充分发挥党员先锋模范作用。

党员们纷纷表示，此次主题党日活动，振奋了精神，凝聚了人心。在今后的工作中，将坚决贯彻落实公司党委工作部署，立足工作实际，认真履行工作职责，发挥好共产党员的先锋模范作用，干在实处，走在前列，高质量圆满完成 2021 年各项工作任务。

圆通速递有限公司上海转运中心班组被授予 2021 年上海市“工人先锋号”荣誉称号

近期，圆通速递有限公司上海转运中心班组（简称圆通上海转运中心）获得了由上海市总工会颁发的 2021 年上海市“工人先锋号”荣誉称号。

圆通上海省区表示，这一荣誉的获得，让中心整个班组深受鼓舞，并肯定了圆通上海转运中心的信息自动化设备和服务质量达到行业领先水平。为更好的满足客户需求，提升操作时效，上海转运中心在设置中转场地，一楼规划为进出港分离操作场地，二楼为员工办公区域，三楼主要为仓储客户租赁使用。仓配一体自动化分拣规模化使用，将进一步提升发货速度和分拣处理效率，为快件在时效和质量控制实现最大的效率，通过业务规模化降低操作成本从而实现效益提升，改变工艺模式可以实现自动化代替人工，在将来很长一段时期内带来更大的回报。

圆通速递上海市区表示，将继续践行了身为快递人的庄严承诺：为快递发展、为网络利益、为客户服务竭尽全力、鞠躬尽瘁。

中通快递集团总部向山西祁县红十字会捐赠灾后重建善款

11月18日，中通快递集团总部向山西祁县红十字会捐款50万元。中通快递山西管理中心代表集团总部来到山西省晋中市祁县，向当地红十字会捐赠灾后重建善款。

一个多月前，山西遭遇暴雨灾害，受强降雨影响，山西多地遭遇洪涝灾害，祁县地区受灾严重，当地人民生活受到严重影响。为帮助受灾群众尽快战胜困难、恢复生产生活，中通快递山西管理中心积极组织援助力量，参与抗灾抢险志愿行动。中通以“利他利社会”为企业责任，以实际行动践行企业社会责任和使命担当，帮助山西祁县受灾民众重建家园，以尽企业的绵薄之力。

上海韵达货运有限公司组织全网党组织

认真学习贯彻党的十九届六中全会精神

日前，上海韵达货运有限公司党委及各党支部积极开展线上线下专题学习会，认真学习和贯彻落实党的十九届六中全会精神，各支部党员、入党积极分子积极参与。

全网党员认真学习《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》和国家邮政局党组《党领导邮政事业的历史经验与启示》，大家纷纷表示要深入学习贯彻全会精神，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面落实国家邮政局各项工作要求，积极推进“两进一出”工程，切实做好常态化疫情防控工作，进一步强化企业主体责任担当，为践行邮政强国战略、建设物流强国不懈奋斗。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交党委办公室，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，上海市快递行业协会，各快递企业
